

організації обліку / Михалевич С. Г. // Економічний форум. – 2011. – № 2. – С. 11-12.

14. Податковий кодекс України від 02.12.2010 р. № 2755-VI [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <http://www.sts.gov.ua/nk/>.

15. Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 9 «Запаси» : наказ Міністерства фінансів України від 29.11.99 р. № 290 [Електронний ресурс] / Міністерство фінансів України. – Режим доступу : <http://www.zakon2.rada.gov.ua>.

16. Сайко О.В. Облік і контроль виробничих запасів (на прикладі підприємств молокопереробної промисловості України) : автореф. дис. на здобуття наук. ступеня канд. екон. наук: спец. 08.06.04 / О. В. Сайко. Київ, 2009. – 19 с. [Електронний ресурс]. – Режим доступу: contents/p-2/36118.html.

Морозова І.В.,

магістр, спеціальність «Облік і оподаткування»,
науковий керівник:

к.е.н., доцент Щирська О.В.,

*Національна академія статистики, обліку та аудиту
(м. Київ)*

АКТУАЛЬНО ПРО ЗМІНУ ВИМОГ ДО ПОДАННЯ ФІНАНСОВОЇ ЗВІТНОСТІ

На сьогоднішній день, зважаючи на глобалізацію економічних взаємовідносин, фінансова звітність виступає універсальним інструментом управління бізнесу. Саме фінансова звітність надає власнику, виконавчому менеджменту та контрагентам (в тому числі і державним уповноваженим органам) вичерпну, правдиву та неупереджену інформацію про фінансовий стан, результати діяльності та рух коштів підприємства. Орієнтація України на розвиток економіки у Європейському форматі вимагає уніфікації системи бухгалтерського обліку та приведення обліку до норм Міжнародних стандартів. Прийняття Податкового кодексу України [1] суттєво обмежило орієнтацію фінансової звітності на забезпечення управлінських функцій, водночас розширилась її фіскальна спрямованість.

Зважаючи щодо змін П(С)БО на НП(С)БО зміст та структура фінансової звітності зазнали змін шляхом перегруповування і укрупнення окремих статей, також, до складу звітності включено додаткові розділи. Такі зміни надають переваги для підприємства, а саме:

- можливість вибору методу складання, прямий чи непрямий – для Звіту про рух грошових коштів;
- можливість вибору методу відображення статей тільки – за залишковою вартістю або за залишковою та первісною вартістю;
- можливість включення до звітності статей, перелік яких додатково запропонований уповноваженим органом.

Питанням теорії та методики складання фінансової звітності присвячені праці багатьох вітчизняних науковців, таких як М.Т. Білуха, Ф.Ф. Бутинець, А.М. Герасимович, Й.Я. Даньків, В.І. Єфіменко, Г.Г. Кірейцев, М.Д. Корінько, А.М. Кузьмінський, Н.М. Малюга, Є.В. Мних, Л.В. Нападівська, В.О. Шевчук та інших. Дослідження суттєвих аспектів складання та подання фінансової звітності обґрунтовано та розкрито, здавалося б, всебічно, однак ряд проблем, пов'язаних із формуванням та відображенням у фінансовій звітності інформації про активи, власний капітал, зобов'язання, доходи, витрати і фінансові результати у контексті орієнтації на Міжнародні стандарти фінансової звітності залишаються дискусійними та вимагають вирішення з урахуванням національних особливостей бухгалтерського обліку.

По результатам внесення правок до ряду П(С)БО, Міністерство фінансів підкоригувало Порядок подання фінансової звітності № 419 (далі Порядок) [2], зміни були внесені Постановою КМУ від 17.07.2019 р. № 625, яка була опублікована, а отже, і набрала чинності 24.07.2019 р. [3]

П.2 Порядку № 419 зазнав змін, в якому визначено перелік суб'єктів господарювання, які звітують раз на рік, та не подають проміжну фінансову звітність. До внесення правок, такими були підприємства платники єдиного податку третьої групи, та підприємства, для яких Законом «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні» [4] передбачено подання скороченої фінансової звітності, а саме: мікропідприємства, малі підприємства, непідприємницькі товариства і представництва іноземних суб'єктів господарювання.

Зміни торкнулися малих підприємств, які наразі зобов'язані відтепер подавати не лише річну, а і квартальну звітність. (крім тих, що зобов'язані складати фінансову звітність за міжнародними стандартами фінансової звітності) та підприємства, які ведуть спрощений бухгалтерський облік доходів та витрат відповідно до податкового законодавства, подають відповідним органам скорочену за показниками річну фінансову звітність у складі балансу і звіту про фінансові результати.

Проте, малі підприємства-загальносистемники, річний дохід яких перевищував 20 млн. грн. і раніше звітували щоквартально, оскільки фінансова звітність є додатком до декларації з податку на прибуток, згідно з п. 46.2 ПКУ. Є лише один нюанс: при поданні квартальної фінзвітності потрібно було дотримуватися граничних строків подання квартальної декларації з податку на прибуток, а саме 40 календарних днів, що йдуть за останнім днем звітного кварталу, але не пізніше дати подання декларації з податку на прибуток. Після внесення змін, строки подання скоротились – не пізніше 25-го числа місяця, що настає після закінчення звітного кварталу.

Щодо подання квартальної декларації з податку на прибуток, то тут, як і раніше, необхідно дотримуватися 40-денного строку.

Слід підкреслити, що Порядок № 419 узгоджує питання щодо подання звіту про платежі на користь держави підприємствами добувних галузей у відповідність до Закону «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні», такі суб'єкти господарювання, звіт про платежі на користь держави подають відповідно до Закону України «Про забезпечення прозорості у

видобувних галузях», не пізніше 1 вересня року, що настає після звітного періоду.

Також зміни до Порядку № 419 стосуються оприлюднення фінансової звітності разом з аудиторським висновком. Тепер коректно зазначено, що аудиторський звіт стосується саме фінансової звітності.

Підсумовуючи вищезазначене робимо позитивний висновок про інтеграційні зміни методичних вимог та узгодженість правил/стандартів в системі обліку процесів господарювання в Україні.

Список використаних джерел:

1. Податковий кодекс України: Закон України №2755-VI редакція від 29.12.2019, підстава – 323-IX, 391-IX, 425-IX [Електронний ресурс] – Режим доступу: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2755-17>

2. Постанова «Про затвердження Порядку подання фінансової звітності» КМУ, від 28 лютого 2000 р. № 419, редакція від 14.11.2019: [Електронний ресурс]. Режим доступу: <https://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/419-2000>

3. Постанова «Про внесення змін до Порядку подання фінансової звітності» КМУ, від 17 липня 2019 р. № 625: [Електронний ресурс]. Режим доступу: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/625-2019-п>

4. Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні. Закон України від 16.07.1999 № 996 редакція від 16.11.2018, підстава – 2545-VIII [Електронний ресурс] – Режим доступу: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/996-14>

5. Національне положення (стандарт) бухгалтерського обліку 1 «Загальні вимоги до фінансової звітності», затверджено наказом Міністерства фінансів України від 07 лютого 2013 року № 73 редакція від 23.07.2019, підстава – z0685-19 [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0336-13>.

Мохаммад Р.Р.,

магістр, спеціальність «Облік і оподаткування»,
науковий керівник:

к.е. н., доцент Безверхий К. В.,

*Національна академія статистики, обліку та аудиту
(м. Київ)*

АНАЛІТИЧНА ІНТЕРПРЕТАЦІЯ БАЛАНСУ (ЗВІТУ ПРО ФІНАНСОВИЙ СТАН) ПІДПРИЄМСТВ У КОНТЕКСТІ ЗАПИТІВ ІНВЕСТИТОРІВ

Економічні інтереси інвесторів перебувають в межах оцінки ризику і доходності об'єкта інвестування, а також його здатності генерувати прибуток і сплачувати дивіденди, застосовуються різні підходи до оцінювання інвестиційної привабливості підприємств. Інвестиційна привабливість підприємства оцінюється з позиції двох концептуально різних підходів. Від правильно обраного підходу до